



# Народное слово

Узбекистан –  
государство  
с великим  
будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 2 мая 2014 года, N 85 (5985)

Пятница

НАША СТОЛИЦА

## День фонтанов – праздник молодости

**В ПРАЗДНИЧНОМ** календаре нашей столицы прибавилась еще одна знаменательная дата. Отныне согласно постановлению Кабинета Министров 1 мая Ташкент отмечает праздник фонтанов. Задуманный как праздник молодежи и инициированный Министерством по делам культуры и спорта, городским хокимиятом, Республиканским центром духовности и ОДМ «Камолот», вчера он по праву привлек внимание не только подрастающего поколения, но и всех, кто любит родной город, ценит его красоту и неповторимость.



Сегодня, являясь незаменимым украшением и яркой достопримечательностью столицы, фонтаны органично вписались в интерьер главного города страны и играют важную роль в его архитектурных ансамблях. В Ташкенте насчитывается более 60 таких гидротехнических сооружений. Большая часть из них построена в годы независимости. В их числе фонтаны перед Дворцом «Туркестон», Государственным музеем истории Тимуридов, на площадях Мустакиллик (возле центрального входа в Сенат), «Сайлигоҳ», Хадра, у архитектурного ансамбля,



Фото: Б. Аракова.

состоящего из Дворца симпозиумов, Центра просвещения и Национальной библиотеки Узбекистана имени Алишера Навои и другие. Немало объектов было реконструировано. Среди них своим изяществом особо отличаются фонтаны на главной площади страны. Кстати, самый большой находится именно здесь. Жители и гости столицы хорошо его знают — он выполнен в виде водопада. Емкость ванн составляет 10 тысяч кубических метров, а длина каскада — 120 метров. В жаркие дни в бассейне у фонтана можно наблюдать плавающих

малышей, а рядом с водопадом прогуливающихся людей, которые, несмотря на возраст, проходят под серебряными струями воды, как дети. К слову, фонтаны доставляют не только эстетическое наслаждение, но и благодаря образованию при работе большого количества отрицательных ионов создают благоприятный микроклимат.

История фонтанов нашего края уходит в глубину веков, — говорит заведующая фонтанами Государственного музея истории Темуридов Наргис Холова. — Так, в средневековых летописях приводятся сведения о том, что испанский посол Руи Гонсалес де Клавихо, побывав в одном из парков в Самарканде, возведенных Амиром Темурум, — Дилкушо, был поражен его необычайной красотой. Причиной его изумления стали фонтаны, которые в

XIV — XV веках уже были обычным явлением для Моварунахра, в то время как в Европе таких сооружений еще не существовало. Были возведены такие объекты и в резиденции Амира Темура в Шахрисабзе —

Оксарае, во дворце Ситораи Мояхи Хоса. Упоминание о фонтанах также встречается в произведениях Алишера Навои. Они изображены на миниатюрах, выполненных к «Бабурнаме».

2



### КОНФЕРЕНЦИИ

## Важный разговор в режиме онлайн

МИНИСТЕРСТВОМ юстиции Республики Узбекистан на базе электронной образовательной сети Министерства высшего и среднего специального образования проведена видеоконференция на тему «Цель конституционных реформ — демократизация государственного управления».

Мероприятие проходило в режиме онлайн с участием судей, сотрудников правоохранительных органов, представителей научной юридической общественности посредством проведенного видеомоста с университетами всех регионов страны.

В онлайн-беседе были всесторонне рассмотрены положения принятого парламентом Закона «О внесении изменений и дополнений в отдельные статьи Конституции Республики Узбекистан (статьи 32, 78, 93, 98, 103 и 117)» и других законодательных

актов, направленных на дальнейшую демократизацию системы государственного управления, обеспечение поэтапной реализации принципа «от сильного государства к сильному гражданскому обществу».

Участники видеоконференции отметили исключительную важность принятия поправок к Конституции, которые послужат последовательной реализацией конституционного принципа разде-

ления властей, обеспечения независимости, сбалансированности полномочий законодательной, исполнительной и судебной ветвей власти, эффективного функционирования системы сдержек и противовесов между ними. При этом отмечалась значимость рассмотрения поправок, направленных на повышение парламентского и общественного контроля, роли исполнительной власти в системе государственного устройства, расширения полномочий и ответственности органов исполнительной власти.

2

Читайте на сайте газеты  
**«Народное слово»**

www.narodnoeslovo.uz

### Важнейшее условие дальнейшей демократизации

В столице прошел международный семинар на тему «Укрепление многопартийной системы и межпартийной конкуренции — важнейшее условие развития парламентаризма».

ХАЛАҚ СЎЗИ  
Народное слово

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

### МЕРОПРИЯТИЯ

## Больше возможностей для бизнеса

В ТАШКЕНТЕ прошел семинар-выставка, организованный Государственным налоговым комитетом Узбекистана совместно с рядом заинтересованных министерств и ведомств. Основной целью мероприятия стало информирование широкой общественности о дальнейшем формировании в стране благоприятного инвестиционного и делового климата и созданных дополнительных возможностях в этой сфере.

В частности, поводом для встречи послужили принятые недавно Указ Президента «О дополнительных мерах по дальнейшему совершенствованию инвестиционного климата, преференций и иных нововведениях, предусмотренных вышеуказанными документами. В частности, было отмечено, что в соответствии с указом министерствам, государственным комитетам, ведомствам, акционерным

государственных услуг». Собравшимся в павильоне НВК «Узэкспоцентр», где проходило мероприятие, представители ГНК и других министерств рассказали о льготах, преференциях и иных нововведениях, предусмотренных вышеуказанными документами. В частности, было отмечено, что в соответствии с указом министерствам, государственным комитетам, ведомствам, акционерным

компаниям, ассоциациям, органам государственной власти на местах поручено разместить на своих официальных веб-сайтах информацию, регламентирующую вопросы взаимоотношений с субъектами предпринимательства, с дальнейшим постоянным ее обновлением. Помимо этого с 1 июня текущего года запрещается применять к субъектам предпринимательства меры ответственности за нарушение нормативно-правовых иных актов органов государственного и хозяйственного управления, органов государственной власти на местах, регламентирующих вопросы взаимоотношений с субъектами предпринимательства, опубликованных на их официальных веб-сайтах. В первую очередь, как пояснили специалисты, это обеспечит гарантию оперативного доступа к нужным нормативно-правовым документам и информации, что будет способствовать законному ведению деятельности субъектов предпринимательства и содействовать повышению их правовой грамотности.

К тому же указом до 1 января 2017 года продлен мораторий на проведение налоговых проверок финансово-хозяйственной деятельности субъектов малого предпринимательства, своевременно уплачивающих налоги и другие обязательные платежи.

2



## Экономические воззрения мыслителей Востока

**РАЗВИТИЕ** экономической мысли в средневековой Центральной Азии явилось неотъемлемой частью общекультурного прогресса, происходившего в обширном регионе Востока в период формирования, утверждения и развития там новых, экономических отношений. Уникальная культура, впитавшая ценности многих народов, за кратчайший исторический период в два-три столетия завоевала всемирную славу. Это было своего рода эпоха Восточного — Центральноазиатского Возрождения, породившая поистине титанов мысли, великих ученых-энциклопедистов.

Важнейшей чертой культуры того времени стало широкое изучение и восстановление богатых научных традиций Древней Греции и Рима, наследия их выдающихся представителей — Платона, Сократа, Аристотеля, Галена, Гиппократа, Архимеда, Птолемея и других. Античная философия и другие науки, в том числе экономические воззрения, нашли благодатную почву в мусульманской культуре, став ее важнейшим идейным источником и оказав огромное влияние на ее формирование. Важнейшей чертой культуры того времени стало широкое изучение и восстановление богатых научных традиций Древней Греции и Рима, наследия их выдающихся представителей — Платона, Сократа, Аристотеля, Галена, Гиппократа, Архимеда, Птолемея и других. Античная философия и другие науки, в том числе экономические воззрения, нашли благодатную почву в мусульманской культуре, став ее важнейшим идейным источником и оказав огромное влияние на ее формирование.

Образование самостоятельных центральноазиатских государств, усиление связей со странами Ближнего и Среднего Востока дали серьезный толчок дальнейшему развитию экономической мысли. Центральная Азия в IX—XII веках превратилась в один из крупных центров передовой общественной мысли на Востоке. В этот период выдвигаются такие ученые с мировым именем, как Фарابи, Ибн Сино, Беруни, Юсуф Хос Хожиб и многие другие. В их произведениях нашли отражение и вопросы экономического развития общества, безусловно, имел прогрессивное значение по сравнению с религиозными взглядами на происхождение людей, объединенных в общество единством предка или рода. Подчеркивая при этом роль труда и орудий труда в производстве материальных благ, наличие разных видов ремесла, он резко выступал против рабства, выступал за свободный труд.

Один из выдающихся мыслителей Центральной Азии, величайший ученый-энциклопедист и гуманист Абу Али ибн Сино (980—1037) помимо трудов по философии, медицине, логике, психологии, этике интересовался и экономическими проблемами. Его экономические воззрения наряду с такими сочинениями, как «Трактат о домоводстве», «Психология», были изложены и во многих философских произведениях.

В воззрениях Фараби и Ибн Сино центральное место занимало учение о потребностях человека. По мнению Фараби (873—950), ученого-энциклопедиста, последователя Аристотеля, потребности человека являются первопричиной

2

## Экономические воззрения мыслителей Востока

**1** Интересными являются рассуждения о человеческих потребностях, о значении труда и его решающей роли в материальном производстве. Ибн Сино интересовался многими вопросами экономики, предметом его особого внимания было ремесло, которое он считал основой существования общества. В «Трактате о домоводстве» Ибн Сино дает следующую классификацию видов ремесла: 1) разумные ремесла (политики и правители); 2) ремесла высокого искусства (писатели, астрономы, врачи); 3) художественные ремесла (живописцы, скриптории и другие). Особый интерес представляют его рассуждения о балансе доходов и расходов в рамках не только семьи, но и города, даже государства. По его мнению, необходимо достичнуть сбалансирования доходов и расходов с учетом выделения средств для образования резервов.

Современник Ибн Сино, крупнейший центральноазиатский ученый-энциклопедист Абу Райхан аль-Беруни (973–1048) в своих трудах, исходя из объективного факта взаимодействия человека с окружающим его миром, показал решающее значение

труда для человека, ценность выполненного дела. Беруни развивал учение Фараби и Ибн Сино о факторах формирования общества. Необходимость объединения людей он объяснял тем, что только сообща они могут противостоять силам природы. Его заслуга в развитии экономической мысли народов региона заключается в том, что он впервые исследовал происхождение, функции и значение денег, сказав, что происхождение их связано с увеличением и неодновременным возникновением потребностей в продуктах, а также с необходимостью работы производителей друг на друга. По мнению Беруни, роль денег состоит в том, чтобы выразить отношение между затраченным трудом и произведенным продуктом. Такое понимание роли денег (больше труда – больше денег) значительно превосходит суждение Аристотеля, который видел в них меру стоимости и средство обращения, но не замечал связи между трудом и стоимостью. Трактуя функцию денег, Беруни особое внимание обращал на превращение их в скровище, когда люди перестают ими пользоваться, и они возвращаются к «их

первоначальному положению в недра земли», что равносильно возвращению плода в материнское чрево. В то же время Беруни признал необходимым накопление в государственной казне и использование ее средств для выполнения функций государства. Он считал, что с помощью золота может быть достигнута любая цель, но осуждал «нестественное» обращение с ним, его обожествление.

В развитии экономической мысли народов Центральной Азии значительную роль сыграл Юсуф Хос Хожиб (Юсуф Баласагуни) – видный поэт и мыслитель XI века. Свои экономические взгляды он изложил в произведении «Кутадгу-билиг» («Знание, дарующее счастье»). Его взгляды во многом совпадали с идеями Беруни, хотя автор не был знаком с его сочинениями. Подчеркивая роль труда для развития общества, Хожиб заявил, что «человек, не принесший человеку пользу, – мертвый и не жалко прожитые годы, а жалко затраченный труд». Хожиб отмечал функцию денег как меру стоимости, средство обращения. По его мнению, сила государства не только в численности армии, но и в ресурсах казны.

**Ш. РАХМАТУЛЛАЕВ,**  
старший научный  
сотрудник Института  
истории Академии наук  
Узбекистана.

Резюмируя вышесказанное, необходимо отметить, что вопросы экономического развития общества, выдвинутые мыслителями средневековой Центральной Азии, внесли достойную лепту в развитие экономической мысли в мировом масштабе, неоцененный вклад которых в силу особых исторических процессов не получил должного отклика. В результате сложилась ситуация, что когда речь идет о развитии экономической мысли на мусульманском Востоке, в обшпринятой классической экономической литературе во главу угла ставится имя арабского мыслителя Ибн Халдуна (1332–1406), жившего намного позже своих центральноазиатских предшественников. Уместно заметить, что многие идеи Халдуна базировались на результатах исследований Центральноазиатских ученьих-энциклопедистов (роль рынка, денег, труда и других), предвосхитивших ряд положений современной экономической науки. В свою очередь данный факт свидетельствует о том, что настало время пересмотреть утверждавшихся постулатов, связанных с вкладом в развитие экономической мысли виднейших представителей центральноазиатского Ренессанса.

## ЗАНЯТОСТЬ Ярмарка вакантных рабочих мест

**В ПАРКЕ культуры и отдыха Асакинского района Андижанской области районными хокимиятами, прокуратурой, отделом внутренних дел и Центром содействия занятости и социальной защиты населения организована ярмарка вакантных рабочих мест.**

На мероприятии отмечалось, что под руководством Президента нашей страны особое внимание уделяется вопросам социальной защиты, обеспечению занятости населения, особенно трудоустройству выпускников профессиональных колледжей.

На ярмарке 106 предприятий, учреждений и фермерских хозяйств района предложили 310 вакансий.

— В первом квартале 2014 года в районе создано 1953 рабочих места, – говорит руководитель районного центра содействия занятости и социальной защиты населения Санджарбек Алиахунов. — На ярмарке труда направления на трудоустройство были выданы в основном домохозяйкам и выпускникам профессиональных колледжей.

— Я окончил Асакинский профессиональный колледж автомобилестроения, – говорит Сабриддин Шамшидинов. — На ярмарке я получил направление на работу в узбекско-южнокорейское совместное предприятие «Уз Донг Вонг Ко» по своей специальности.

В ходе мероприятия организаторы и специалисты сферы провели беседы с гражданами о трудах законодательстве. Им были даны необходимые советы и рекомендации, подробные ответы на интересовавшие вопросы.

**Ф. УБАЙДУЛЛАЕВ, корр. УзА.**

## Больше возможностей для бизнеса

**1** Также он касается субъектов, обеспечивающих устойчивые темпы роста и рентабельность производства (за исключением внеплановых проверок при ликвидации юридических лиц, в рамках возбужденных уголовных дел, а также связанных с использованием бюджетных и централизованных средств и ресурсов).

Еще одна важная новость: начиная с 1 июля текущего года предельная среднегодовая численность работников по отдельным трудоемким отраслям, таким, как производство строительных материалов, легкая и пищевая промышленность увеличена до 200 человек против действующей нормы в 100 человек.

На мероприятии отмечалось, что под руководством Президента нашей страны особое внимание уделяется вопросам социальной защиты, обеспечению занятости населения, особенно трудоустройству выпускников профессиональных колледжей.

— Я окончил Асакинский профессиональный колледж автомобилестроения, – говорит Сабриддин Шамшидинов. — На ярмарке я получил направление на работу в узбекско-южнокорейское совместное предприятие «Уз Донг Вонг Ко» по своей специальности.

В ходе мероприятия организаторы и специалисты сферы провели беседы с гражданами о трудах законодательстве. Им были даны необходимые советы и рекомендации, подробные ответы на интересовавшие вопросы.

— В первом квартале 2014 года в районе создано 1953 рабочих места, – говорит руководитель районного центра содействия занятости и социальной защиты населения Санджарбек Алиахунов. — На ярмарке труда направления на трудоустройство были выданы в основном домохозяйкам и выпускникам профессиональных колледжей.

— Я окончил Асакинский профессиональный колледж автомобилестроения, – говорит Сабриддин Шамшидинов. — На ярмарке я получил направление на работу в узбекско-южнокорейское совместное предприятие «Уз Донг Вонг Ко» по своей специальности.

В ходе мероприятия организаторы и специалисты сферы провели беседы с гражданами о трудах законодательстве. Им были даны необходимые советы и рекомендации, подробные ответы на интересовавшие вопросы.

— В Узбекистане мы работаем уже три года, – говорит один из участников семинара-выставки Ли Го Ель, директор СП ООО «Eurasia Logistics Service». — Каждый год в стране для предпринимателей принимаются льготы и преференции, что облегчает их деятельность, дает новые возможности и преимущества. Наша компания здесь предоставляет услуги по перевозке грузов, и за все время нашей деятельности мы перевезли около 26 тысяч тонн разных грузов из Узбекистана в другие страны. При этом выручка компаний составляет порядка 4,5 миллиона долларов. Уверен, что очередные предоставляемые в республике льготы позволят нам добиться еще больших результатов.

— В соответствии с постановлением Президента

**Анвар ТУРАЕВ.**

## Важный разговор в режиме онлайн

**1** Отдельное внимание было удалено вопросам дальнейшего совершенствования законодательства и усиления роли законодательной власти в системе государственного и политического устройства, расширения ее контрольных функций, повышения ответственности местных хокимият, систематического заслушивания их отчетов перед местными Кенгашами, усиления роли политических партий в общественном и государственном строительстве.

На мероприятии отмечалось, что с учетом требований по оптимальному распределению полномочий между субъектами государственной власти – Президентом, парламентом, правительство – с внесением поправок Конституцией четко определяются задачи и полномочия Кабинета Министров.

Они поднимают на конституционный уровень положения ряда актов законодательства, регулирующих деятельность Кабинета Министров, с другой – расширяют и конкретизируют полномочия правительства, определяют конститу-

циональные механизмы их реализации.

Участникам видеоконференции также была представлена информация об утверждении парламентом Положения о квалификационных коллегиях судей в новой редакции. В ходе встречи было отмечено, что нормы данного Положения направлены на дальнейшее совершенствование системы организационно-правовых механизмов отбора, подготовки кандидатов на должности судей, организации деятельности квалификационных коллегий судей всех уровней, на обеспечение подлинной независимости судебной власти.

В ходе видеоконференции ее участниками были определены задачи на перспективу по совершенствованию правовых основ деятельности судов, прежде всего гражданского, административного судопроизводства, призванного обеспечить верховенство закона и надежную защиту прав и законных интересов граждан в их отношениях с органами государственного управления.

**Лилия АХМЕДЖАНОВА.**

## СОБРАНИЕ АКТИВА Глубокий анализ и конструктивные предложения

**В ГАЛЛЯРАЛЬСКОМ районе состоялось собрание актива Джизакской области в формате селекторного совещания, посвященное обсуждению итогов социально-экономического развития региона за первый квартал текущего года и оценке ход реализации важнейших задач и приоритетов экономической программы на 2014 год.**

В его работе приняли участие депутаты областного Кенгаша народных депутатов, представители местных органов власти, руководители организаций и предприятий, предприниматели.

Как было отмечено в ходе мероприятия, за отчетный период темпы роста регионального валового продукта составили в Джизакской области 9,4 процента. В соответствии с инвестиционной программой на реализацию пяти приоритетных проектов привлечено 1,7 миллиона долларов, в целях финансовой поддержки субъектов малого бизнеса коммерческими банками

выделено 61,2 миллиарда сумов кредитных средств, в том числе 11,9 миллиарда на развитие сферы промышленности. Благодаря мерам по финансовому оздоровлению более чем на 20 ранее убыточных и бездействующих производствах наметились положительные сдвиги.

Говоря о достижениях,

участники собрания также обсудили имеющиеся недостатки и выработали конкретные меры по их устранению. В частности, конструктивной критике была подвергнута деятельность хокимият Арнасайского, Зафарабадского и Янгиабадского районов, где в

первом квартале не было создано ни одного предприятия с участием иностранных инвесторов. А в Бахмальском, Дустликском, Зааминском, Фаришском, Мирзачульском районах и в областном центре имело место некоторое отставание в решении такого важного вопроса, как обеспечение занятости выпускников профессиональных колледжей.

Также был обсужден ход реализации Государственной программы «Год здорового ребенка», положение дел в сфере связи и информатизации, коммунального хозяйства.

В работе собрания актива области принял участие министр внешних экономических связей, инвестиций и торговли Республики Узбекистан Э. Ганиев.

**Ленуре АДИЛЬШАЕВА,  
наш соб. корр.**

**1** В средние века гидротехнические сооружения в основном возились в форме квадрата или прямоугольника, украшались резным орнаментом. Столы, сложные конструкции свидетельствуют о величайшем зодчественном потенциале наших предков.

Отметим, что праздничные торжества вчера прошли на 14 объектах столицы. В частности, на площадях «Сайигоҳ», Дворца «Истиқлол», Ташкентского цирка, гостиницы «International Hotel Tashkent» и других. Но основные культурно-массовые мероприятия состоялись на площади Мустакиллик, где помимо выступлений эстрадных исполнителей активное участие приняли воспитанники Ташкентского городского и районных детских центров «Баркамол авлод». Ребята не только представили свои творческие работы, но и приняли участие в мастер-классах, рисуя любимый город и фонтаны.

— Как здорово, что теперь у нас есть такой праздник, – говорит мама учащегося городского детского центра «Баркамол авлод» Шоиста Кобилова. — Мой сын Азамат с четырех

лет увлекается рисованием и здесь он продемонстрировал свои возможности, изобразив фонтан на фоне взлетающих воздушных шаров. Что может быть радостнее для матери, если ее ребенок считает счастливое детство!

Важно, что в местах гуляний, которые проводились в рамках Года здорового ребенка, каж-

дивались стихи известных поэтов. В Дне фонтанов самое активное участие принимали обладатели Государственной премии имени Зульфии, национального знака «Узбекистон белгиси», Президентские стипендии, известные спортсмены. При содействии фондов «Махалла» среди приглашенных оказалось немало лю-

дей. Возле музеев, театров, банков, учебных заведений, на базарах, в парках культуры и отдыха, – говорит студент Ташкентского автодорожного института активист ОДМ «Камолот» Каюм Зайнуллаев. — Как правило, вокруг них всегда собирается немало молодежи. Поэтому глубоко символично, что мы стали центром праздничных мероприятий. Собираясь вместе, мы общаемся, обмениваемся полезной информацией — красивые фонтаны настраивают на высокие мысли.

В мире на смену традиционным пришли новые фонтаны, работающие со звуковым оформлением, поэтому их принято называть поющими. Специально подобранные музика может быть классической, национальной, современной, но обязательно должна вызывать положительные эмоции и играть в едином ритме с водяным потоком. Применяется еще и такой декоративный элемент, как подсветка, которая позволяет придать бьющим струям блеск, а также окрасить их в разные цвета. Подсвеченные фонтаны особенно изумительно выглядят в вечернее время. В столице, например,

дней преклонного возраста, которые с удовольствием прогуливались, отдыхали на скамейках, слушали выступления артистов, тромко хлопая им, а главное — заряжались энергией и позитивными эмоциями.

— Сегодня фонтаны можно увидеть в самых разных уголках

столицы. Возле музеев, театров, банков, учебных заведений, на базарах, в парках культуры и отдыха, – говорит студент Ташкентского автодорожного института активист ОДМ «Камолот» Каюм Зайнуллаев. — Как правило, вокруг них всегда собирается немало молодежи. Поэтому глубоко символично, что мы стали центром праздничных мероприятий. Собираясь вместе, мы общаемся, обмениваемся полезной информацией — красивые фонтаны настраивают на высокие мысли.

Вот и вчера здесь развернулось настоящее феерическое шоу. Как и везде, его зрителями стали сначала учащи-

ся общеобразовательных школ, средних специальных учебных заведений, а ближе к вечеру — студенты вузов, труящиеся молодежь, молодые семьи.

— Пришли на праздник, как говорится, с кораблем на бал. Ребята моего класса только сдали зачет, а теперь общаются в неформальной обстановке, едят мороженое, танцуют и веселятся, — говорит заслуженный работник народного образования педагог специализированного класса по математике общеобразовательной школы № 110 Борис Кочетков. — Пусть таких праздников у наших детей будет больше!

Примечательно, что торжество фонтанов прошло также в многих парках культуры и отдыха. Так, в парках «Болажон», имени Мирзо Улугбека, «Локомотив» со своей концертной программой выступили самодеятельные артисты и имитные мастера сцены. Не менее праздничным был вечер и возле Дворца симпозиумов. Многочисленные зрители со всех уголков столицы, близлежащих домов окружили водные чаши, зачарованные красотой устремленных ввысь струй. День фонтанов запомнится надолго всем без исключения. Такие радостные праздники могут отмечаться только в мирной и спокойной стране.

**Ирина СЕРЫХ,  
Малика АБАЙДУЛИНА,  
наши корр.**



## К ДНЮ ПАМЯТИ И ПОЧЕСТЕЙ

## Активности старейшим не занимать

В НАШЕЙ стране глубоко почтят ветеранов Второй мировой войны и трудового фронта, представителей старшего поколения. Реализуются масштабные программы, направленные на их социальную защиту, всестороннюю поддержку. Со своей стороны старшее поколение стремится активно участвовать в преобразованиях общества, воспитании здорового поколения, передаче молодежи традиций и культурных ценностей.

Много делается для пожилых людей и в рамках рабочих специальных клубов и общественных организаций, созданных на предприятиях, в организациях, домах культуры и досуга населения. Например, при Дворце культуры ОАО «МАКСАМ-Чирчик» действует Общество ветеранов войны и труда «Мадад», членами которого являются свыше 1 860 человек. Для них регулярно проводятся разные мероприятия. Им выдаются бесплатные курсовки для лечения и профилактики в центре медицинской реабилитации завода. Чтобы досуг ветеранов был более интересным и познавательным, организуются экскурсии в театры столицы, поездки в исторические города республики. Желающие приобщиться к природе отымают по логотипам путевкам в горном доме отдыши химиков ООО «Акташ». К Дню памяти и почестей по указу Президента им выделяется материальная помощь. Однократно же пенсионерам ко всем праздникам дарятся продуктовые наборы. Важно и то, что ветераны имеют возможность быть в курсе самых последних событий, проявлять активную гражданскую позицию. В обществе постоянно проводятся собрания, где умудренные жизненным опытом люди обсуждают актуальные вопросы современности, насущные темы.

Кроме того, общению с товарищами, раскрытию творческих способностей служит клуб по интересам «Альманах», театр песни «Росса», другие художественные подразделения чирчикского Дворца культуры. — Желание приобщиться к искусству в той или иной форме есть у каждого человека, — делится руководитель хора ветеранов войны и труда «Надежда» Зара Асанова. — Уже более 30 лет действует хор, в который с удовольствием приходят заниматься вокалом люди, перешагнувшие семидесятилетний и более рубеж. Несмотря на солидный возраст, они недавно стали осваивать эстрадное и танцевальное направление. Репетируют с удовольствием, поют и танцуют с большим энтузиазмом. Талант проявляется в любом возрасте, и наш коллектив не раз занимал призовые места на конкурсах среди ветеранов. А концерты хора, где звучат песни на узбекском, русском, татар-

ском, казахском языках, идут с аншлагом.

Во дворце регулярно проводятся тематические вечера, посвященные ветеранам труда, проработавшим на предприятии 40 и 50 лет. В такие дни организуется чтение аксакалов, внесших немалый вклад в развитие предприятия. Молодежь с вниманием слушает их повествование о пройденном жизненном пути. Вот и чтение ветеранов войны и труда прошло в празднично оформленном зале, где юбиляры принимали поздравления и подарки от руководителей организаций, молодых специалистов. Затаив дыхание, зал слушает их рассказы. Ведь в словах убеленных седины старейших — ожившая история страны, бесценный опыт старшего поколения.

Много радости приносит ветеранам участие в праздничных торжествах, посвященных Наврузу, Дню памяти и почестей, Дню независимости, Конституции, — рассказывает инструктор отдела самодеятельного творчества Елена Сатункина. — Они очень ответственно готовятся к концертам, во время их проведения хоровое и сольное исполнение народных песен, зажигательные танцы дедушек и бабушек, к месту сказанные шутки и пословицы всегда вызывают в зале бурные аплодисменты.

Еще почему-то младежи и на разнообразных по тематике театрализованных конкурсах участников клубов, среди которых «Бабушки и внуки», «А ну-ка, дедушки», другие. Зрители с интересом смотрят постановки и выступления, посвященные актуальным вопросам современности. Никого не могут оставить равнодушным творческие этапы таких конкурсов, когда ветераны с особым воодушевлением читают стихи, поют и танцуют, играют на национальных инструментах. Активной социальной жизни пожилых людей способствует и кружковая работа Дворца культуры. Здесь они, занимаясь творчеством, осуществляют давние мечты. Увлеченный литературой, В. Старшиков опубликовал сборники стихов и басен. Организованные здесь выставки картин всегда вызывают неподдельный интерес у посетителей.

**Константин САЙДАЛИЕВ.**

## Реклама и объявления

Вниманию организаций и предприятий!

Инжениринговая компания  
«Служба единого заказчика» хокимията г. Ташкента

## ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ (ТЕНДЕР) ПО ОБЪЕКТУ

«Поэтапное создание условий для размещения бригады ППС»  
по ул. Арнасайской, 4 в Чиланзарском районе г. Ташкента

## Стартовая цена заказчика:

- 22 794 360 062 сум с учетом НДС;
- 18 995 300 052 сумма без учета НДС.

## Срок строительства — 570 дней.

Строительство будет вестись за счет средств Государственного бюджета.

**Заказчик** — Инжениринговая компания «Служба единого заказчика» хокимията г. Ташкента.

**Организатор торгов** — Территориальный консалтинговый центр по конкурсным торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью

Оферты принимаются организатором торгов по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703.  
Телефон (8-371) 244-07-65. Тел./факс (8-371) 244-12-17.

Стоимость одного комплекта конкурсной документации — сто тысяч сумов.

Последний срок представления оферты организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферты. Вскрытие оферты состоится в здании хокимията города Ташкента не менее чем через 30 дней после опубликования объявления.

## ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

## Изучают языки с малых лет

ОГРОМНОЕ внимание в нашей стране уделяется изучению иностранных языков, что способствует подготовке высококвалифицированных кадров, способных вносить достойный вклад в дело процветания Родины. Важной вехой в столь ответственном деле явилось постановление главы государства от 10 декабря 2012 года «О мерах по дальнейшему совершенствованию системы изучения иностранных языков».

На основании данного документа с 2013/2014 учебного года изучение иностранных языков, преимущественно английского языка, поэтапно начинается с первого класса общеобразовательных школ.

Человек, владеющий иностранными языками, имеет доступ к сокровищам мировой литературы и искусства, обладает широким кругозором, — рассказывает начальник отдела Наманганско-областного управления народного образования Зульфия Нажмидинова. — Практика доказала, что изучать их необходимо с малых лет. В дошкольных образовательных учреж-

дениях малыши овладевают основной базой знаний: учатся считать, разбираться в цветах, узнавать об окружающей природе.

На сегодняшний день в Наманганско-области в 183 ДОУ насчитывается 307 групп, где дети изучают английский язык. В этом им помогают опытные педагоги, способные привить детям любовь и интерес к знаниям. Для этих целей открыты многочисленные кружки, действуют кукольные театры.

ДОУ «Ширинтоб бегубор болажон» считается одним из лучших в Намангане. Сегодня здесь первые шаги в мир знаний делают 150 детей.



Фото Х. Пайкова.

Овладеть начальными знаниями им помогают 27 воспитателей и педагогов. Их старания приносят весомые результаты. Так, шестилетняя воспитанница детского сада Лопа Собиржонова проявляет интерес к русскому и английскому языкам. Сегодня она без

трудла произносит несколько десятков слов. Во время праздничных мероприятий и утренников читает стихи на языке Шекспира.

В дошкольном образовательном учреждении созданы превосходные условия. На его ремонт и техническое переосна-

щение направлено свыше 100 миллионов сумов. Здесь имеется учебный класс для изучения иностранных языков с телевизором, DVD-проигрывателем, лингафоном, компьютером, аудиодиктограммой и необходимым количеством учебных материалов.

**Пулат ХАМДАМ,**  
**наш соб. корр.**

## ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

## Качественная и доступная медицина

В ТАШКЕНТЕ состоялась пресс-конференция на тему «Качественные медицинские услуги: кто имеет на них льготы и какие? Правила оказания бесплатных и платных услуг в медицинских учреждениях системы Министерства здравоохранения».

На мероприятии выступающие отметили, что в реализации задач по охране здоровья населения основным документом является Указ Президента от 10 ноября 1998 года «О Государственной программе реформирования системы здравоохранения Республики Узбекистан», где определены рамки бесплатного медицинского обслуживания, гарантированного государством. Помимо первичного звена здравоохранения, включая и ряд государственных лечебно-профилактических учреждений (ЛПУ),

лазом, людям с онкологическими, психическими, наркологическими, эндокринными и профессиональными заболеваниями. В государственных ЛПУ лечатся пациенты льготной категории, в числе которых инвалиды, ветераны войны, сироты и другие. Также наряду с платными клиниками функционируют бесплатные для обследования и лечения детей, подростков в возрасте 15–17 лет и граждан призывающего возраста от 18 до 27 лет (по направлениям призывающих комиссий), оказываются родовспомогательные услуги. Кроме этого, при амбулаторном лечении определенных категорий больных, их лечение в стационарных ЛПУ, республиканских специализированных центрах действуют и другие льготы.

Приказом Министерства здравоохранения определен список лечебно-профилактических учреждений, оказывающих гарантированную государством бесплатную медико-санитарную помощь. В их числе сельские и махаллинские участковые врачи, сельские участковые больницы, районные и городские семейные поликлиники, центральные городские и

районные многопрофильные поликлиники, учреждения охраны материнства и детства, некоторые другие медицинские подразделения. С целью упорядочения типов оказания медуслуг населению министерством были принятые нормативные документы, регулирующие условия работы платной медицины, проведены семинары для руководителей и ответственных работников медицинских учреждений. Разработан порядок оказания сервисных услуг, принципы организации фитобаров, реабилитационных отделений и оздоровительных центров. Совместно с Государственным комитетом по приватизации, демонополизации и развитию конкуренции утверждено положение о формировании тарифов на услуги.

Актуальным остается повышение правовой грамотности населения, медицинской культуры. Для более эффективного решения данного вопроса Министерством здравоохранения регулярно издаются наглядные плакаты, размещенные в лечебно-профилактических учреждениях республики. В позапрошлом году в 11 республиканских специализированных центрах и клиниках столицы в качестве эксперимента стали действовать информационные пункты для граждан, в которых можно получить исчерпывающую информацию по вопросам медицинского обслуживания. Получив положительный отклик пациентов, было решено данный опыт распространить на все ЛПУ.

**Карим МУРАТОВ.**

## Фонд гарантирования выплат по обязательному страхованию гражданской ответственности владельцев транспортных средств

с целью обеспечения одного из основных принципов Закона Республики Узбекистан «Об обязательном страховании гражданской ответственности владельцев транспортных средств» — гарантии возмещения вреда, причиненного жизни, здоровью и (или) имуществу потерпевших,

## ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС

на передачу в аутсорсинг функций Фонда по приему ходатайств на оказание адвокатских услуг по предоставлению ходатайств об осуществлении компенсационных выплат потерпевших (их наследников или право преемников).

## Основные условия для адвокатской организации для участия в конкурсе:

- адвокатская организация должна быть создана не позднее 2013 года;
- адвокатская организация должна иметь минимум в 8 регионах республики своих региональных представителей, имеющих возможность обеспечить предоставление ходатайств из регионов республики;
- адвокатская организация должна иметь в штате организации не менее двух специалистов, имеющих не менее 1 года стажа работы в сфере страхования.

Документы, подтверждающие соответствие условиям конкурса, принимаются до 15 мая 2014 года по адресу:  
г. Ташкент, площадь Мустакиллик, 5.  
Тел./факс (8-371) 239-42-34.

690/375

## Реклама в «Народном слове» — реальная поддержка Вашего бизнеса!

Мы ждем Вас по адресу: г. Ташкент, ул. Матбутчиева, 32. Тел.: 232-11-15, 236-09-25. E-mail: reklama@xs.uz

690/375

Среди этой рекламы могла бы быть и Ваша!

Реклама в «Народном слове» — реальная поддержка Вашего бизнеса!

Мы ждем Вас по адресу: г. Ташкент, ул. Матбутчиева, 32. Тел.: 232-11-15, 236-09-25. E-mail: reklama@xs.uz

690/375

Среди этой рекламы могла бы быть и Ваша!

Реклама в «Народном слове» — реальная поддержка Вашего бизнеса!

Мы ждем Вас по адресу: г. Ташкент, ул. Матбутчиева, 32. Тел.: 232-11-15, 236-09-25. E-mail: reklama@xs.uz

690/375

Среди этой рекламы могла бы быть и Ваша!

Реклама в «Народном слове» — реальная поддержка Вашего бизнеса!

Мы ждем Вас по адресу: г. Ташкент, ул. Матбутчиева, 32. Тел.: 232-11-15, 236-09-25. E-mail: reklama@xs.uz

690/375

Среди этой рекламы могла бы быть и Ваша!

Реклама в «Народном слове» — реальная поддержка Вашего бизнеса!

Мы ждем Вас по адресу: г. Ташкент, ул. Матбутчиева, 32. Тел.: 232-11-15, 236-09-25. E-mail: reklama@xs.uz

690/375

Среди этой рекламы могла бы быть и Ваша!

Реклама в «Народном слове» — реальная поддержка Вашего бизнеса!

Мы ждем Вас по адресу: г. Ташкент, ул. Матбутчиева, 32. Тел.: 232-11-15, 236-09-25. E-mail: reklama@xs.uz

690/375

Среди этой рекламы могла бы быть и Ваша!

Реклама в «Народном слове» — реальная поддержка Вашего бизнеса!

Мы ждем Вас по адресу: г. Ташкент, ул

# Финансовая опора созидания

— именно такое признание снискал со стороны клиентов ОАКБ «Узпромстройбанк», вносящий достойный вклад в развитие экономики Узбекистана

**В САМОМ** названии данного финансового учреждения заложен один из главных приоритетов его деятельности — он создан для того, чтобы дать мощный импульс проектам, направленным на внедрение современных технологий в производство и строительство, повышение эффективности деятельности фермерских хозяйств, уровня жизни населения страны.

**O'ZSANOATQURILISHBANK**

Сегодня многие масштабные преобразования в регионах Узбекистана непосредственно связаны с «Узпромстройбанком», филиалы и отделения которого, выдавая кредиты, помогают создавать новые рабочие места, налаживать выпуск вос требованной продукции, совершенствовать инфраструктуру.

За время своей деятельности банк зарекомендовал себя как мощный, надежный и ста-

На протяжении последних пяти лет ведущие международные рейтинговые агентства «Fitch Ratings» и «Standart & Poors» дают высокую оценку деятельности ОАКБ «Узпромстройбанк» и присваивают ему рейтинг «стабильный».

бильный финансово-кредитный институт и продолжает укреплять свои позиции на финансовом рынке страны в соответствии с постановлением Президента Ислама Каримова «О приоритетных направлениях дальнейшего реформирования и повышения устойчивости финансово-банковской системы республики в 2011 — 2015 годах и достижениях высоких международных рейтинговых показателей» от 26 марта 2010 года.

На протяжении последних пяти лет ведущие международные рейтинговые агентства «Fitch Ratings» и «Standart & Poors» дают высокую оценку деятельности ОАКБ «Узпромстройбанк» и присваивают ему рейтинг «стабильный». В прошлом году финансовое учреждение сохранило самую высокую оценку — «UZA» — среди банков Узбекистана, данную межбанковской рейтинговой компанией «Ахбор-рейтинг» при Ассоциации банков Узбекистана.

«Узпромстройбанк» активно участвует в финансировании десятков важнейших инвестиционных проектов, направленных на дальнейшее укрепление экономического потенциала страны. Выделенные им в прошлом году кредиты явились важным стимулом для развития экономики.

## Высокая оценка деятельности

На сегодняшний день коллектив одного из ведущих финансовых учреждений страны — ОАКБ «Узпромстройбанк» руководствуется в своей работе принципом «Банк для клиента, а не клиент для банка».

Общеизвестно, что уровень развития любого банка зависит от роста его активов и доходов, качества оказываемых услуг, привлекательности для клиентов. Руководствуясь этим, специалисты ОАКБ «Узпромстройбанк» и его 44 филиала оказывают качественные финансовые услуги более чем 40 тысячам предприятий и организаций, действующие 44 мини-банка, 62 сберегательные кассы, 153 пункта по приему платежей и 105 пунктов по осуществлению международных денежных переводов активно сотрудничают с клиентами — физическими лицами.

Говоря о деятельности «Узпромстройбанка», важно

отметить и его растущий авторитет в мире. В сложной ситуации, складывающейся на мировом финансовом рынке, быть удостоенным высокого международного признания — непростая задача. Это стало возможным благодаря четкой и слаженной работе всего коллектива ОАКБ «Узпромстройбанк» и его структурных подразделений, огромному вниманию, которое уделяется в нашей стране раз-

полнительных рабочих мест. Однако деятельность финансового учреждения в сфере кредитования этим не ограничивается. На сегодняшний день его специалисты активно занимаются реализацией проектов по поддержке молодых бизнесменов, женщин-предпринимателей, фермеров и ремесленников. В целях создания благоприятных условий для представителей сферы малого бизнеса и частного предпринимательства и их финансовой поддержки привлекаются кредитные линии зарубежных финансовых институтов. К примеру,

банк, проводящего работу по финансовому оздоровлению предприятий-банкротов. Редко встречающийся в мировой практике опыт подразумевает восстановление производства, его полную модернизацию, внедрение современных методов управления, налаживание выпуска востребованных видов продукции и создание дополнительных рабочих мест.

На основании Указа

Президента страны от 18 ноября 2008 года «О мерах по дальнейшему повышению финансовой устойчивости предприятий реального сектора экономики» банком разработан комплекс мер по совершенствованию механизмов финансового оздоровления и управления экономически нестабильными предприятиями, широкому привлечению инве-

тических задач, как обеспечение денежными средствами на выплату зарплат, пенсий и пособий.

Руководством банка принимаются конкретные меры по сокращению объемов внебанковского оборота наличных денежных средств. Постановление главы государства от 3 августа 2006 года «О дополнительных мерах по дальнейшему развитию системы безналичных расчетов на основе пластиковых карточек» стало в этом деле важным подспорьем.

В свое время трудно было поверить в то, что в одной карточке можно разместить целое состояние и осуществлять через нее платежи не только в стране, но и в любой точке земного шара. На сегодняшний день осуществление безналичных платежей посредством сумовых пластиковых карточек стало обыденным явлением, в чем немалая заслуга и коллектива ОАКБ «Узпромстройбанк».

Пластиковыми карточками финансового учреждения пользуются около 900 тысяч человек. В прошлом году на предприятиях сферы услуг и торговли было дополнительно установлено 1 800 терминалов, тем самым их общее количество превысило семь тысяч единиц. В результате значительно возрос объем средств, выплаченных через пластиковые карточки. Только в 2013 году осуществлено транзакций более чем на

дана высокая оценка деятельности ОАКБ «Узпромстройбанк». По итогам 2013 года он признан победителем сразу в четырех номинациях.

Необходимо особо отметить, что коллектив финансового учреждения доказал на деле, что вполне может составить конкуренцию самым престижным банкам мира в области оказания клиентам оперативных и качественных услуг. На сегодняшний день по объему денежных переводов ОАКБ «Узпромстройбанк» занимает лидирующие позиции не только в стране, но и на международной арене. Финансовое учреждение единовременно предлагает своим клиентам такие виды международных денежных переводов, как «Interexpress», «Blizko», «Western Union» и «UNISstream». Они способствуют наиболее полному охвату банком различных регионов и континентов планеты, создают дополнительные возможности для клиентов. Вместе с тем быстрый перевод денежных средств, невысокий процент за оказание услуги обеспечивают удобство и надежность.



временные технологии. За последние годы клиентам предложены десятки видов услуг и программ. В их числе «Банк — клиент», «Интернет-банкинг» и «SMS-банкинг». А это в свою очередь создает предпосылки для увеличения количества клиентов. Последовательно повышая качество и увеличивая количество оказываемых услуг, банк укрепляет доверие клиентов к финансовым учреждениям. В целях финансирования отраслей экономики он планомерно расширяет собственную ресурсную базу, принимает конкретные меры по привлечению свободных денежных средств населения.

## С уверенностью в завтрашнем дне

Как всем известно, общее собрание акционеров является высшим органом управления акционерных банков. Отрадно отметить, что к моменту проведения очередного общего собрания акционеров ОАКБ «Узпромстройбанк» достиг стабильных показателей во всех направлениях деятельности.

Более того, он активно укрепляет свои лидирующие позиции на финансовом рынке Узбекистана в качестве одного из крупнейших, надежных, обладающих огромным потенциалом универсальных банков страны.

В своем докладе на заседании Кабинета Министров Республики Узбекистан, посвященном итогам социально-экономического развития республики в 2013 году и важнейшим приоритетным направлениям экономической программы на 2014 год, глава государства дал высокую оценку деятельности отечественной банковской системы. И сегодня в Год здравого ребенка перед коллективом ОАКБ «Узпромстройбанк» и другими банками страны стоят новые, еще более масштабные задачи.

Оказание клиентам надежных и качественных услуг на основе применения современных банковских технологий является неотъемлемым правилом работы ОАКБ «Узпромстройбанк». Умение ставить во главу угла безусловное исполнение взятых обязательств перед клиентами, партнерами и акционерами служит главным критерием в работе его специалистов, которые намерены вносить достойный вклад в развитие банковской системы, благополучие и процветание Родины.

Фуркат САНАЕВ.



На 1 января текущего года уставный капитал банка достиг 318,5 миллиарда сумов.

стий для модернизации, технического и технологического перевооружения производства.

Благодаря четкой и слаженной работе специалистов банка на ряде предприятий-банкротов наложен выпуск востребованной продукции. К примеру, при поддержке финансового учреждения восстановлен производственный процесс на 15 экономически нестабильных предприятиях. На их базе создано девять различных субъектов.

В текущем году ОАКБ «Узпромстройбанк» принимает необходимые меры по восстановлению производства еще на двух предприятиях. Они оснащены современным оборудованием. За счет инвестиций в размере 20,7 миллиарда сумов обеспечена занятость более 1 400 человек, выпущено продукции и оказано услуг на 32 миллиарда сумов, а объемы экспорта составили 12,3 миллиарда долларов.

Ни для кого не секрет, что принятие на баланс обанкротившегося предприятия является непростой задачей. Возникают определенные сложности с выплатой дебиторской и кредиторской задолженности, погашением долгов по зарплате. Поэтому гарантировать успех нового производства весьма сложно. Для этого необходим точный расчет и финансовые вложения. Являясь крупным и стабильным инвестиционным центром, ОАКБ «Узпромстройбанк» способен решать эти задачи за счет внутренних резервов. Энергичность, целеустремленность и профессионализм его специалистов позволяют восстановить на убыточных предприятиях производство продукции с повышенной добавочной стоимостью.

## Для удобства клиентов

Успешно решает коллектива «Узпромстройбанка» и такие

один триллион сумов. Из них 831,7 миллиарда сумов — безналичные платежи. Это в 1,6 раза больше, чем в 2012 году. За прошедший период за счет всех источников обеспечено поступление наличных средств в размере, превышающем один триллион 740 миллиардов сумов.

В целях привлечения свободных денежных средств населения ОАКБ «Узпромстрой-



По итогам прошлого года совокупный объем активов ОАКБ «Узпромстройбанк» составил 6,8 триллиона сумов, а совокупный объем капитала банка достиг 434 миллиардов сумов.

Банк активно участвует в финансировании десятков важнейших инвестиционных проектов, направленных на дальнейшее укрепление экономического потенциала страны.

банк» внедрил десятки новых видов вкладов. В их числе «Яхиши нишай», «Мархон», «Темжамкор», «Баркарор», «Навнихол» и другие. В 2013 году общий объем вкладов населения вырос на 51,5 миллиарда сумов, или на 19 процентов, и составил 319,9 миллиарда сумов. Соответственно возросло количество вкладчиков.

Осуществляемые в сберегательных кассах банка международные денежные переводы все больше привлекают к себе внимание многих клиентов.

Добавим, что в целях создания дополнительных удобств для населения, повышения качества услуг финансовым учреждением внедряются со-

## Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01.

Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности несет.

\* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32. Адрес в Интернете: [www.narodnoeslovo.uz](http://www.narodnoeslovo.uz) e-mail: [info@narodnoeslovo.uz](mailto:info@narodnoeslovo.uz)

Халқ сўзи  
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:  
Кенгаш Законодательной палаты  
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,  
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан  
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.

Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-531.

Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 31 443. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

ISSN 2010-667001  
9772010 667001

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической

акционерной компании «Шарк»,

адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5

Дежурный редактор  
Дежурный  
Корректор  
С. ЛЕВЧЕНКО  
Д. ЧИРКОВА  
А. ШИРОКОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ.

Итог по УЗА: 21.50 Подписано в 22.30